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Δημητριάδος Ιγνάτιος: «Η σύγχρονη εποχή 
χρειάζεται περισσότερο από ποτέ την παρουσία 
του Αγίου Πνεύματος»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Στον Ιερό Ναό της Αγίας Τριάδος Νοσοκομείου Βόλου, 
χοροστάτησε χθες, Κυριακή της Πεντηκοστής 31/5, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Δημητριάδος κ. Ιγνάτιος. Στον Εσπερινό 
παρέστησαν η Αντιπεριφερειάρχης Μαγνησίας & Βορείων 
Σποράδων κ. Άννα Μαρία Παπαδημητρίου, ο Πρόεδρος του 
Νοσοκομείου κ. Ανδρέας Μαζαράκης, μέλη του ιατρικού και 
νοσηλευτικού προσωπικού και πλήθος ευλαβών προσκυνητών.
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Προ της απολύσεως, ανέγνωσε ευχές, για την υγεία όλων των νοσηλευομένων 
ασθενούντων αδελφών μας, και τον επιστηριγμό και την εξ ύψους δύναμη και 
φώτιση στους ιατρούς και στο νοσηλευτικό προσωπικό.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι «το Άγιο Πνεύμα είναι το δώρο 
του Θεού στην ανθρωπότητα και η υπόσχεση του Χριστού ότι δεν θα μας 
εγκαταλείψει ποτέ. Είναι ο Παράκλητος, που συνοδεύει την Εκκλησία από την 
ημέρα της Πεντηκοστής έως σήμερα και ενεργεί αδιάκοπα στη ζωή των πιστών». 
Τόνισε ότι η Εκκλησία είναι η ταμιούχος του Αγίου Πνεύματος και ότι όλα όσα 
επιτελούνται στη ζωή της, από τα μυστήρια έως κάθε αγιαστική πράξη, 
πραγματοποιούνται «εν Αγίω Πνεύματι».

Στην συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ακόμη ότι «το Άγιο Πνεύμα δεν 
λειτουργεί μαγικά, αλλά προϋποθέτει τη συνεργία και την ελεύθερη ανταπόκριση 
του ανθρώπου καθώς θέλει ο άνθρωπος να αποδεχθεί να γίνει και να καρποφορήσει 
το Άγιο Πνεύμα στη ζωή του. Πρέπει να θελήσει να μετέχει μέσα στη ζωή της 
Εκκλησίας, ότι μόνο έτσι ο άνθρωπος μπορεί να γευθεί την αληθινή πνευματική 
ελευθερία». Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στην ανάγκη του σύγχρονου ανθρώπου να 
ανακαλύψει την αληθινή ελευθερία, σημειώνοντας ότι, παρά τις συνεχείς 
αναφορές στην ελευθερία, πολλοί παραμένουν δέσμιοι του εγωισμού, του 
ατομισμού και των παθών τους.



«Έρχεται όμως το Άγιο Πνεύμα να μιλήσει στις ψυχές μας και να μας καλέσει, 
μέσα από το μυστήριο της μετανοίας, να απελευθερωθούμε. Όποιος έχει ζήσει 
αυτή την απελευθέρωση γνωρίζει τι σημαίνει ελευθερία της ψυχής και του 
πνεύματος», τόνισε χαρακτηριστικά. Παράλληλα, αναφέρθηκε στους καρπούς του 
Αγίου Πνεύματος, οι οποίοι εκφράζονται μέσα από τη χαρά, την ειρήνη, τη 
μακροθυμία, την πραότητα, την εγκράτεια, την αγάπη και τη συγχωρητικότητα, 
αρετές που έχει ιδιαίτερη ανάγκη η σύγχρονη κοινωνία. Υπογράμμισε δε ότι η 
πίστη στην Αγία Τριάδα αποτελεί την απάντηση της Εκκλησίας στις προκλήσεις 
της εποχής μας, μιας εποχής με εντυπωσιακές τεχνολογικές και επιστημονικές 
εξελίξεις, αλλά και με έντονα φαινόμενα μοναξιάς, ανασφάλειας και πνευματικού 
κενού.

Κλείνοντας, ο Σεβ. Ποιμενάρχης αναφέρθηκε στη μεγάλη αξία της προσφοράς προς 
τον πάσχοντα συνάνθρωπο και εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς τους ιατρούς 
της περιοχής για την εθελοντική τους συμμετοχή στο Δίκτυο «Λειτουργών Υγείας 
Αγάπης» της Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος και Αλμυρού. Όπως ανέφερε, 
περίπου εξήντα ιατροί όλων των ειδικοτήτων προσφέρουν κάθε μήνα τον χρόνο 



και τις γνώσεις τους, μεταβαίνοντας σε απομακρυσμένα χωριά και δυσπρόσιτες 
περιοχές της Μαγνησίας, παρέχοντας δωρεάν υπηρεσίες προληπτικής ιατρικής και 
πολύτιμη στήριξη σε κατοίκους που δυσκολεύονται να έχουν άμεση πρόσβαση σε 
δομές υγείας.

«Οι άνθρωποι νιώθουν ασφάλεια, αισθάνονται ότι δεν τους ξεχνούμε και 
κατανοούν τι σημαίνει μια κοινωνία που μπορεί να συμπαραστέκεται», σημείωσε 
χαρακτηριστικά, επισημαίνοντας ότι η συγκεκριμένη πρωτοβουλία αποτελεί καρπό 
της αγαστής συνεργασίας της Τοπικής Εκκλησίας με τον Ιατρικό, τον 
Οδοντιατρικό και τον Φαρμακευτικό Σύλλογο Μαγνησίας. Παράλληλα, τόνισε ότι 
μέσα από τη δράση αυτή έχουν ανακουφιστεί πολλοί συνάνθρωποί μας και έχουν 
αντιμετωπιστεί έγκαιρα σοβαρά προβλήματα υγείας, αποδεικνύοντας έμπρακτα τη 
δύναμη της αγάπης, της προσφοράς και της κοινωνικής αλληλεγγύης.








